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«МУНІЦИПАЛЬНЕ ПРАВО» ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ 

ІНТЕРАКТИВНОЇ МЕТОДИКИ 

 

Камардіна Ю. В. 

кандидат юридичних наук, 

доцент кафедри права та публічного адміністрування 

Маріупольський державний університет 

м. Маріуполь, Донецька область, Україна 

 

В основі методики викладання юридичних дисциплін відповідно до 

державного освітнього стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 

Право галузі знань 08 Право (перший бакалаврський рівень) лежить 

практико-орієнтований компетентнісний підхід [1]. Особливості викла- 

дання навчальної дисципліни «Муніципальне право» обумовлено, перш 

за все, її публічно-правовим характером, складністю предмета пізнання. 

Фундаментальний характер дисциплін публічно-правового циклу 

визначає засвоєння базових норм, цінностей та категорій, що мають 

визначальне значення для галузевих навчальних дисциплін. Ці 

непорушні конституційні цінності викладач інтерпретує у своїх лекціях 

теоретичної спрямованості, але не менш важливо як для засвоєння 

основних понять, категорій та джерел дисциплін публічно-правового 

циклу, так і форм їх практичної реалізації, зуміти так подати матеріал 

здобувачам вищої освіти, щоб вони стали співучасниками процесу 

навчання, вели з викладачем зацікавлений діалог. 

Сучасні стандарти вищої професійної освіти вимагають обов’язко- 

вого використання інтерактивних методів у навчальному процесі вищих 

навчальних закладів. В умовах наростаючих глобалізаційних та 

інформаційних викликів включення до моделі юридичної освіти України 

інтерактивних методів навчання як необхідного елемента освітніх 

технологій стає неминучим. Необхідно також враховувати, що перехід 

на болонську систему призвів до загального скорочення годин 

аудиторних занять для здобувачів першого бакалаврського рівня вищої 

освіти. У цих умовах необхідний пошук оптимальних методів навчання 

в умовах обмеженості часу спілкування викладача зі здобувачем вищої 

освіти в аудиторії. Найскладнішим є визначення вірного для кожної 

окремо взятої категорії здобувачів співвідношення традиційних та 

інноваційних методів, до яких відносять інтерактивну методику. 

Інтерактивне навчання (inter – «взаємний», act – «діяти») засноване 

на комунікаціях, діалогових формах взаємодії учасників освітнього 

процесу, в ході якого у здобувачів формуються навички спільної 
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діяльності. Інтерактивне навчання стає більш привабливим та 

комфортним для сучасних здобувачів вищої освіти, оскільки воно дає 

можливість проявити свій інтелектуальний потенціал, активно взяти 

участь у процесі навчання. 
У результаті матеріал викликає більше інтересу, сприймається 

повніше і краще засвоюється. Інтерактивне навчання виконує одразу 
кілька функцій: по-перше, активне, а не пасивне сприйняття інформації 
концентрує увагу, змушує не відволікатися від думки викладача; по-
друге, вносить до заняття деякий змагальний, ігровий елемент, даючи 
можливість найбільш кмітливим та творчим здобувачам виділитися із 
загальної маси, реалізувати свої амбіції; по-третє, постійне звернення до 
нормативної бази формує необхідну навичку користування 
першоджерелом. 

Інтерактивні моделі навчання передбачають творчі завдання, 
моделювання різних ситуацій, що вимагають застосування правових 
норм (кейс-метод), ділові рольові ігри, спільне обговорення та 
вирішення проблем шляхом дискусій, діалоги та багато іншого. При 
цьому викладач повинен будувати заняття таким чином, щоб, з одного 
боку, не домінувати в аудиторії, пригнічуючи активність студентів, з 
іншого – не втратити контроль над ситуацією, щоб обговорення не пішло 
далеко від тематики предмета, що вивчається. В ідеалі створюється таке 
середовище освітнього спілкування, яке характеризується відкритістю, 
взаємодією учасників, рівноправністю їх аргументів, накопиченням 
спільного знання, можливістю взаємної оцінки та взаємоконтролю. 

Зберігаючи кінцеву мету та основний зміст освітнього процесу, 
інтерактивне навчання дещо змінює звичні транслюючі форми на 
діалогові, засновані на взаєморозумінні та взаємодії. Так, наприклад, для 
того, щоб здобувачі навчилися на практиці застосовувати положення 
муніципального законодавства, вивчення кожної теми курсу має 
супроводжуватись розбором конкретних ситуацій, рольовими іграми, 
обговоренням спірних практичних питань. Навчально-методичною 
базою для цього можуть послужити практикуми з муніципального права. 

Здобувачі вищої освіти, в хорошому сенсі розпещені великою 
кількістю інформаційних ресурсів, не завжди готові слухати півтори 
години академічну лекцію, що не включає інтерактивних елементів, не 
ілюстрованих слайдами, що не містить звернень до аудиторії, 
фрагментів діалогу. 

У викладанні публічно-правових дисциплін застосовуються як 
загальні моделі інтерактивних занять, так і властиві тільки даному циклу 
методики. 

До загальних моделей інтерактивних занять можна віднести такі, як: 

1) організація тематичних занять з різних форм: круглих столів, 

наукових міні-конференцій, прес-конференцій; брифінгу, інтерв’ю; 
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2) моделювання (наприклад, модель судового процесу суду загальної 

юрисдикції щодо розгляду заяви про ліквідацію політичної партії, 

голосування на виборчій дільниці, засідання виборчої комісії з розгляду 

виборчої скарги, проведення сесії місцевої ради); 3) організація 

тимчасових творчих колективів для роботи над проектом (наприклад, 

проектом закону); 4) організація дискусій; 5) використання кейс-

технологій; 6) проведення відеоконференцій за участю здобувачів інших 

вузів; 7) дебати; 8) ділові рольові ігри; 9) сase-study (аналіз конкретних, 

практичних ситуацій). 

Особливості проведення інтерактивних занять з дисципліни 

«Муніципальне право» можуть полягати в наступному: 

– вибір публічно-правової тематики для круглих столів, наукових 

міні-конференцій, прес-конференцій, наприклад: круглі столи: «Сучасні 

проблеми теорії та практики муніципального права»; «Актуальні 

проблеми визначення повноважень органів місцевого самоврядування, 

посадових осіб місцевого самоврядування та відповідальність за їх 

реалізацію»; «Антикорупційна складова муніципального права»; ділова 

гра у формі прес-конференції Голови ЦВК України, Уповноваженого з 

прав людини в Україні тощо; 

– організація тимчасового творчого колективу здобувачів для 

роботи над внесенням змін до Законів України, доцільність яких широко 

обговорюється, наприклад: Проект Закону про внесення змін до Закону 

України «Про місцеве самоврядування в Україні» щодо розпорядження 

землями комунальної власності; Проект Закону про внесення змін до 

Закону України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» 

щодо вдосконалення порядку об’єднання (приєднання) територіальних 

громад, що розташовані на територіях суміжних адміністративно-

територіальних одиниць; 

– екскурсії в місцеву раду; 

– проведення відеоконференцій зі здобувачами інших вузів із 

заданої тематики, наприклад «Муніципальна реформа в контексті 

євроінтеграції: досвід Україні та зарубіжних країн»; 

– моделювання проведення дебатів кандидатів у депутати місцевої 

ради від різних політичних партій; 

– створення фокус-групи для обговорення проблем реалізації 

Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади в Україні; 

– рольові ділові ігри, наприклад: «Прийняття рішення місцевою 

радою»; «Засідання постійної комісії міської ради з питань екології та 

охорони навколишнього середовища»; «Проведення громадських 

слухань щодо прийняття статуту територіальної громади»; 
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– сase-study – спільний пошук можливих розв’язок конкретних 

життєвих ситуацій (наприклад, практикумів з конституційного та 

муніципального права), які не мають, як правило, однозначного рішення. 

– творче проблемне завдання – яке отримало широке застосування 

у викладанні юридичної дисципліни «Муніципальне право». На відміну 

від традиційних творчих проблемних завдань, з визначення актуальних 

питань в сфері місцевого самоврядування, не зводяться до простого 

відтворення інформації, а вимагають від учасників, як викладачів, і 

здобувачів, творчого підходу. Фабули завдань, як правило, будуються 

так, що рішення не передбачає єдиного можливого правильного 

випадку. Здобувач повинен міркувати, яку норму слід застосувати, за 

яких умов можливе те чи інше рішення. Як приклади, можна 

запропонувати здобувачам підготувати пропозицію про внесення 

поправок до того чи іншого закону; скласти скаргу на неправомірні 

рішення, дії чи бездіяльність органів місцевого самоврядування та їх 

посадових осіб; письмові скарги та звернення громадян до комунальних 

підприємств. Виконання такого завдання може моделювати майбутню 

професійну діяльність. 

Інтерактивне навчання, як специфічна форма організації пізнавальної 

діяльності, має на увазі цілком конкретні та прогнозовані цілі, у тому 

числі розвиток інтелектуальних здібностей здобувачів вищої освіти, 

самостійності мислення, критичності розуму; швидкості та міцності 

засвоєння навчального матеріалу, глибокого проникнення у сутність 

досліджуваних явищ; розвиток творчого потенціалу – здібності до 

бачення проблеми, оригінальності, гнучкості, діалектичності, творчої 

уяви, генерування ідей, здатності до самостійної пошукової діяльності; 

ефективності застосування професійних знань, умінь та навичок у 

реальній юридичній практиці. Застосування інтерактивних методів у 

ряді випадків дозволяє більше уваги приділити розгляду питань, які 

«випадають» із поля зору здобувачів під час розгляду загальних тем. 
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